

# 步步深入推进管党治党

## ——全面深化党建领域改革新进展述评

□新华社记者 朱基钗 罗宇凡

全面从严治党永远在路上,全面深化党建领域改革也只有进行时。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以坚定的决心勇气推进全面从严治党,以改革创新的精神不断深化党建领域改革,不断增强全面从严治党系统性、创造性、实效性。过去一年,党的十八届六中全会、十八届中央纪委七次全会先后召开,一系列新理念新思想新战略,掀开了党的建设新的伟大工程崭新篇章。

### 全面推进、层层深入——党的建设系统性不断增强

3月28日,中央办公厅印发的《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化意见》公开发布。

两天之后,《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则》发布。规则对党委(党组)理论学习中心组的性质定位原则、内容形式要求、组织管理考核等方面作出明确规定。

两个文件相继发布,再次释放出党建领域改革全面推进、层层深入的强烈信号。

全面从严治党,意在“全面”,重在“从严”,必须落实到每一个支部和每一名党员。

从自上而下分批开展的党的群众路线教育实践活动,到聚焦县处级以上领导干部开展的“三严三实”专题教育,再到面向全体党员开展的“两学一做”学习教育和将“两学一做”学习教育常态化制度化,出台党委(党组)理论学习中心组的规则,一条环环相扣的党内学习教育和思想政治建设的脉络清晰可见。

党政军民学,东西南北中。坚持党的领导、加强党的建设,必须覆盖到方方面面。

2016年,党的新闻舆论工作座谈会召开,指明了新时期党的新闻舆论工作的职责使命、基本方针、实践路径;

哲学社会科学工作座谈会召开,强调加强和改进党对哲学社会科学工作的

领导;

全国国有企业党的建设工作会议召开,明确提出要加强和完善党对国有企业的领导、加强和改进国有企业党的建设;

全国高校思想政治工作会议召开,明确强调牢牢掌握党对高校工作的领导权、使高校成为坚持党的领导的坚强阵地。

……

全面从严治党绝非仅仅是打虎拍蝇、惩贪去恶,深化党建领域改革是一篇需要科学谋划、系统布局的大文章。

2016年10月,党的十八届六中全会专题研究全面从严治党,审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,开启了全面从严治党新征程。

今年1月,十八届中央纪委七次全会召开,习近平总书记用四个“相统一”深刻揭示了党的十八大以来管党治党的重要启示和经验——坚持高标准和守底线相统一、坚持抓惩治和抓责任相统一、坚持查找问题和深化改革相统一、坚持选人用人和严格管理相统一。

思想建党、组织建党、制度治党,一系列党建领域的重大部署和改革举措,使得党的建设系统性不断增强,推动全面从严治党在新的更高阶段上不断向纵深发展。

### 创新方式、重大突破——全面从严治党创造性不断迸发

正在进行的十八届中央第十二轮巡视对中央网络安全和信息化领导小组办公室、国务院扶贫开发领导小组办公室、中国铁路总公司、中国船舶重工集团公司等4个单位试点开展“机动式”巡视。

试点开展“机动式”巡视,这在党的十八大以来还是第一次。这是中央巡视首次派出“流动哨”,更加机动而灵活。

从十八届中央首轮巡视开始探索“三个不固定”——组长不固定、巡视对象不固定、巡视组和巡视对象的关系不固定;到第三轮巡视,在常规巡视的同时又着手开展专项巡视,精准发现,定点突

破;到第六轮巡视起,实行“一托二”乃至“一托三”,每轮一个巡视组巡视两个或三个单位,增强其针对性;到去年的第九轮巡视,首次开展巡视“回头看”,对巡视过的地方和单位杀“回马枪”……4年多来,类似的“第一次”层出不穷。

新思路、新方式、新手段、新打法,巡视制度的不断探索创新,发挥了强有力的震慑作用。

据不完全统计,中央纪委立案审查的中管干部中,50%以上是根据巡视移交的问题线索查处的;中央组织部对巡视移交的、反映较为集中的选人用人问题进行了专项检查,已处理纠正和追究问责1100多人。

在纪检领域改革创新不断推进的同时,顶层性、全局性的党建领域改革也开始启动。

2016年11月,党的十八届六中全会闭幕不久,中央办公厅印发《关于在北京市、山西省、浙江省开展国家监察体制改革试点方案》。消息一经发布,立即引起海内外舆论高度关注。

国家监察体制改革是一项事关全局的重大政治体制改革,根本目的是坚持和加强党对反腐败工作的统一领导,完善党和国家的自我监督。通过监察体制改革试点,实施组织和制度创新,解决职能交叉重叠、力量分散等问题,实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖。

2016年12月25日,十二届全国人大常委会第二十五次会议表决通过相关决定,为这一重大改革提供了法治保障,明确监察委员会作为监督执法机关,履行监督、调查、处置职责,赋予谈话、询问、留置等调查权限。

### 立足根本 着眼长远——管党治党实效性充分展现

“反腐败斗争压倒性态势已经形成。”2016年末召开的中央政治局会议对当前反腐败斗争形势作出了最新判断。此前,中央对这一态势的判断还是“反腐败斗争压倒性态势正在形成”。从

“正在”到“已经”,一词之变折射出坚定不移推进反腐败斗争的最新成果。

从量变到质变,从治标到治本。过去一年,党建领域一系列立足根本、着眼长远的制度建设展现出明显加快的趋势。

——牵住“两个责任”的“牛鼻子”,把问责作为重要抓手。

去年7月,第一部规范党的问责工作的基础性法规《中国共产党问责条例》印发,实现问责内容、对象、事项、方式等的制度化、程序化,为全面从严治党再添“利器”。截至目前,已有至少21个省部级党委(党组)出台了问责条例实施办法。

——从严治吏,抓住“关键少数”。

去年8月,《关于防止干部“带病提拔”的意见》印发。12月,《党委(党组)讨论决定干部任免事项守则》修订印发。这两部党内法规与干部选拔任用条例等相关党内法规相互配套,形成了从严治吏、严格干部选拔任用的完整环节。

——积极开展反腐败国际合作,推动构建国际反腐败新秩序。

去年9月,G20杭州峰会通过《二十国集团反腐败追逃追赃高级原则》(二十国集团2017-2018年反腐败行动计划)。截至目前,包括“百名红通”头号嫌犯在内的“百名红通”人员已经追回39人,追赃金额超过80亿元。

——严防“灯下黑”,以铁锤锤炼打铁人。

今年1月,十八届中央纪委七次全会审议通过的《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》全文向社会公布。规则首次对纪委监督执纪工作的全流程、各环节进行了明确规定,划定了权力的负面清单,用制度回应了“谁来监督纪委”的社会关切。

……

前后衔接、左右联动、上下配套、系统集成,制度的笼子不仅越织越密,制度蕴含的力量也正在源源不断地释放出来。

随着党建领域全面深化改革不断推进,党的建设新的伟大工程必将以更加优异的成绩,迎接党的十九大胜利召开。

## 广州调整优化审批流程 部分项目30天可获批

新华社广州4月9日电 记者9日从广州市人民政府新闻中心获悉,广州市发布《广州市人民政府关于建设工程项目审批制度改革实施意见》,将企业和政府的投资建设项目建设项目审批进行分类管理,简化审批流程,部分项目30天可获批。

据介绍,《意见》突出分类管理,通过优化审批流程、试点告知承诺制、简化收费环节,着力解决企业反映的耗时长、审批多、收费杂等突出问题。

同时,《意见》强化政府投资建设项目建设项目全流程管理。针对政府投资建设项目建设项目与企业项目的不同,建立和优化项目生成、评估论证管理、实施主体责任、审批服务效率、竣工验收后评价等5大工作机制。

此外,《意见》还对审批体制机制进行改革创新。重点推进加强“多规合一”联动、探索“净地”出让、建立审批信息共享机制、提升审批服务水平等7大类18项改革措施。

## 广西以大数据 推动土壤污染详查

新华社南宁4月9日电 从土壤污染详查到土地生态治理,记者从广西广西壮族自治区财政厅等多部门获悉,广西正在通过大数据模式,推动土壤污染详查工作,目前到位的资金达1.8亿元。

自治区财政厅安排土壤污染专项经费1.86亿元,主要进行以下几个方面的工作:505万元支持土壤污染详查相关体系及标准制定工作。17610万元支持土壤调查工作,系统化、精细化地掌握广西土壤污染的总体特征。505万元支持土壤污染详查信息化建设,提高全区土壤污染详查信息化能力。

广西财政厅财政科学研究所所长李开林介绍,土壤污染涉及的范围非常广泛,广西正在通过大数据模式,充分调动环保、地矿、地理信息测绘局等多个部门的资源,实现多部门共建共享、支持动态更新的土壤环境数据库及管理利用体系,推动土壤风险管控、促进土壤污染治理、逐步改善土壤环境治理。

## 遗失声明

邹书泽不慎遗失《国有土地使用证》,证号为关国用(2007)字第01075号,土地使用权人为邹书泽,该宗地坐落于关岭自治县关索镇城内村倒马坎(现地址为关索街道办事处城内村倒马坎),其用途:城镇单一住宅,面积为60平方米,宗地四至界限为:东抵荒山,南抵李荣盛宅基地,西抵道路,北抵文刚毅宅基地。

## 林权证核销公告

兹有镇宁自治县林权证(宁府林证字[2009]第080700169号,申请表编号:520423080709MDYMSY00169,户主:王鹏)和(宁府林证字[2009]第080700168号,申请表编号:520423080709MDYMSY00168,户主:王兴榜,韦猛,韦开学,伍玉祥,韦永华,卢金林,韦永刚,韦兵,韦仕科),因宗地位置区划颠倒,现公告注销。  
镇宁自治县林业局  
2017年4月7日

## 河南政府债务付息超预算10% 须启动财政重整

新华社郑州4月9日电 近日,河南省人民政府办公厅印发《河南省政府性债务风险应急处置预案》,建立健全政府性债务风险应急处置工作机制,规定省辖市、县(市、区)政府年度一般债务付息支出超过当年一般公共预算支出10%的,或者专项债务付息支出超过当年政府性基金预算支出10%的,必须启动财政重整计划。

是指政府已经或者可能无法按期支付政府债务本息,或者无力履行或有债务法定代偿责任,容易引发财政金融风险,需要采取应急处置措施予以应对的事件。

在分类处置方面,《预案》指出:对政府债务,由政府依法承担全部偿还责任。对非政府债券形式的存量政府债务,经政府、债权人、企事业单位等债务人协商一致,债权人同意在规定的期限内置换为政府债券的,政府不得

拒绝相关偿还义务转移,并应承担全部偿还责任。

《预案》提出,省辖市、县(市、区)政府年度一般债务付息支出超过当年一般公共预算支出10%的,或者专项债务付息支出超过当年政府性基金预算支出10%的,债务管理领导小组或者债务应急处置领导小组必须启动财政重整计划。财政重整计划包括但不限于:拓宽财源渠道、优化支出结构、处置政府资

产、申请省级救助、加强预算审查、改进财政管理等。

在责任追究方面,《预案》中债务风险事件级别,分为Ⅰ级(特大)、Ⅱ级(重大)、Ⅲ级(较大)、Ⅳ级(一般)四个等级。发生Ⅳ级以上债务风险事件后,要适时启动债务风险责任追究机制,依法对相关责任人员进行行政问责;银监部门要对银行业金融机构相关责任人员依法追责。

## 贵州省安顺市西秀区人民法院公告

范存雨:

本院受理原告安顺西秀富民村镇银行股份有限公司诉你借款合同纠纷一案。现已审理终结,本院依法判决:一、由被告范存雨在本判决生效后十日内偿还原告安顺西秀富民村镇银行股份有限公司借款本金45344.5元、利息人民币517.35元及逾期利息人民币10511.89元、复息人民币122.5元,合计56496.24元;2017年3月2日

之后的逾期利息以借款本金45344.5元为基数按照月利率10.25%加收50%的利息(即按月利率15.375%)计算至本金还清之日止,复息以未偿还的利息人民币517.35元为基数按照月利率10.25%加收50%的利率(即按月利率15.375%)计算至还清之日止。二、被告汪炳对被告范存雨的上述债务承担连带偿还责任。三、驳回原告安顺西秀富民村镇银行股份有限公司

的其他诉讼请求。现依法向你公告送达贵州省安顺市西秀区人民法院(2016)黔0402民初3204号民事判决书,限你自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于贵州省安顺市中级人民法院。逾期本判决书将发生法律效力。  
特此公告

## 贵州省安顺市西秀区人民法院公告

许银、安顺市泉辰商业投资管理有限公司: 本院受理原告安顺西秀富民村镇银行股份有限公司诉被告你们借款合同纠纷一案,原告安顺西秀富民村镇银行股份有限公司诉请判决:1、判令被告汪朝文偿还原告借款本金498525.85元,利息及逾期利息、复利(暂算至2017年2月24日的逾期利息131725.84元,逾

期利息复利16178.65元),共计646430.24元,之后所产生的利息、逾期利息均按照合同约定利率计算至实际履行日;2、被告许银、安顺市泉辰商业投资管理有限公司对上述债务承担连带清偿责任;3、本案诉讼费由被告承担。本院现依法向你公告送达该案起诉状副本、民事裁定书、应诉通知书、告知合议庭组成人员通

知书、举证通知书和开庭传票。自公告之日起经过60日即为送达,提出答辩状和举证期限的时间分别为公告送达期满后的15日和日内。开庭时间为举证期满后第三日上午9时(遇节假日顺延),在本院第六法庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席裁判。  
特此公告

## 催迁通知

为加快纬一路项目建设,现开发区西航办事处新阳村辖区三合寨二期项目红线建设范围内(小坝)需迁移坟墓已超公告期限。再次请坟主于通知之日起7日内(2017年4月10日至2017年4月17日)及时与征收管理局西航分局联系办理相关迁坟事宜,并自行将坟墓迁移。逾期不办理迁坟手续迁移坟墓的,由政府执法部门将坟墓迁移到福安公墓。

特此通知  
联系电话:熊发刚 13885317166  
安顺经济技术开发区房屋征收管理局西航分局  
2017年4月10日

## 催迁坟公告

因西秀区大屯堡旅游文化中心项目建设需要,位于西秀区七眼桥镇贵安大道至二铺小学小关村王刚强户土地上册三井坟墓需要迁移。请坟墓的坟主于2017年4月20日前及时到我单位办理有关迁坟手续,并将坟墓迁移,逾期施工单位将按无主坟处理,我单位不在另行补偿。

联系人及联系电话:杨雄(18885355355)  
联系单位:西秀区七眼桥镇人民政府  
西秀区七眼桥镇人民政府  
2017年4月10日

安顺市首届“明礼知耻·崇德向善”公益广告大赛获奖作品展示

诚信 工作 亲人 前途 朋友

当诚信倒下,一切都将倒下。